МБОУ «Васильевская СОШ» ДО
[bookmark: _Hlk165886912]В рамках проведения «Дня Эколят» во всех группах была проведена акция «Познаём природу с эколятами».
Цель: формирование у подрастающего поколения богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней.
Задачи: развитие экологического образования и экологической культуры детей дошкольного возраста; осознание ребенком необходимости сохранения и спасения природы родного края; воспитание у детей культуры поведения в природе.
В рамках проведения акции «Познаём природу с Эколятами» в нашем детском саду проводились мероприятия экологической направленности: просмотр и обсуждение презентации на тему: «Познавательные уроки эколят», разучивание стихотворений о защите природы,  размещение в экологической комнате памятки о правилах поведения в природе, вручение удостоверений юным Эколятам, организация выставки творческих работ « Я рисую друзей Эколят!»
Детям очень понравилось занятие, было познавательно и интересно.
Именно в дошкольном возрасте закладываются основные навыки безопасного поведения, вырабатывается бережное отношение к жизни и природе.

